

杭州男博士与谎称怀孕的女网友结婚后,遭遇家暴想离婚

任何家庭都可能遭遇家暴

不要想着忍一忍就能过去

任何家庭都可能存在家暴,重要的是,受害人要及时向外界求助,不要想着忍一忍就过去,其实过不去的。



本报首席记者 王曦煜

“任何家庭都可能存在家暴,重要的是,受害人要及时向外界求助,不要想着忍一忍就过去,其实过不去的。”对于家暴,杭州市妇联权益部的工作人员鼓励受害者勇敢站出来。

钱报记者了解到,杭州市妇联从2015年开始就设立了专门处理家暴投诉的项目组,其中有律师和心理咨询师,提供相应帮助。杭州合欢心理咨询服务中心就承接了部分心理咨询服务。该中心主任陈淑芳表示,每个月,家暴的案例会统一上报给市妇联,也陆续公布过几个案例,以宣传反家暴。钱报记者摘录已公布的2个案例,读者可以从中了解,一旦遭遇到家暴,该怎么办。

案例一: 再婚女士遭丈夫尖刀威胁

54岁的郑女士多年前离婚,后来认识了同是离异人士的吴先生。2015年年底两人结婚。

婚后,郑女士发现吴先生性格暴躁,有酗酒的恶习,还曾经因为交通肇事罪坐牢。在婚姻生活中,丈夫对她有过数次比较严重的家庭暴力。首次暴力发生在刚刚结婚不久,两个人因琐事发生口角,丈夫就开始对她拳打脚踢,言语威胁、谩骂。这让郑女士很受伤。但因为刚结婚,丈夫打完后又马上向她道歉,她就原谅了丈夫。可自此以后,到今年年初,郑女士又遭受数次严重的家庭暴力。

郑女士的隐忍与原谅没有换来丈夫的收敛,丈夫对她的暴力渐渐升级,由单纯的拳打脚踢,变为用锐利物品(刀子)相威胁,拉扯头发、掐脖子及使用棍棒。而且暴力没有明显的原因,只看丈夫的心情而定。

2017年初,郑女士又遭遇到丈夫家暴,受伤严重。邻居实在看不下去报了警,后来经医院医治,郑女士受伤的眼部缝了五六针。

●叹息:

郑女士因为是再婚,对婚姻特别珍惜,能忍就忍。但是丈夫却没有收敛。而且因为双方各自带着孩子,矛盾更复杂。丈夫曾经对郑女士的儿子使用暴力。对于丈夫,郑女士越来越恐惧。但是否要离婚,郑女士很犹豫,毕竟是再婚,难以面对再次的婚姻失败,但是又想自己和孩子能够受到保护。

●建议:

像郑女士这样再婚遭遇家庭暴力并不是个案。我们建议离异再婚人士,再婚时一定要慎重。要从第一次失败的婚姻当中吸取教训。对于再婚的对象要多点时间了解,如果对方同样是再婚,最好了解其离婚的原因,特别了解对方历史上是否有家庭暴力行为。如果不幸遭遇家庭暴力,应该在第一次就报警,并要求相关单位严肃处理,让施暴人认识到家庭暴力的危害和后果。当然,如果婚姻确实没有继续的必要,也不要因为面子而持续。

对于郑女士来说,即使不离婚,也应用法律保护自己。郑女士已经验伤,如果构成轻伤以上,其丈夫就涉嫌故意伤害罪,要负刑事责任。即使够不上,郑女士也可以要求公安部门对其治安拘留。

另外,郑女士可以申请公安部门向其丈夫出具《告诫书》,或者向人民法院申请《人身安全保护令》,以保证自己的人身安全。

案例二: 杭州男博士遭家暴身心俱疲

50出头的李先生博士学位,比较儒雅,优柔寡断,注重面子。几年前离婚后,生活寂寞的他便通过网络交友,结识了远在南的高女士。

高女士长得肤白貌美,比李先生年轻十岁。李先生对高女士很满意,还没有实际见面,两人就很快确定了恋爱关系。

此后,高女士就从西南来到杭州探望李先生。这是两人的第一次接触,在短暂的接触中,李先生发现高女士性格极其多疑且暴躁,经常无故谩骂李先生父母并诋毁李先生前妻及女儿。

后来李先生对高女士表示两人不适合想分手,但高女士坚决不同意。并采取吵闹、抓挠,在李先生单位公开诋毁李先生,并找到李先生领导数落李先生有生活作风问题等。

李先生不堪其扰,想要躲起来,高女士却一直跟踪他,无法摆脱。

后来高女士谎称自己怀孕,经李先生单位领导做工作,李先生最终不得不与高女士结婚,之后才发现自己被骗了。

婚后一个月,双方因琐事发生争吵,高女士随即对李先生连打带骂,并用恶语侮辱李先生家人和前妻。李先生又被抓伤,身心深感疲惫,试图离婚。

●叹息:

李先生被高女士外表所吸引,未深入了解,甚至未见面就确立恋爱关系。后在接触中发现双方其实并不合适,但因高女士纠缠,他不能当机立断,且顾及声誉,不能摆脱纠缠,同时他在心里错误地将这种纠缠误认为是爱情。双方纠缠3年,后因谎言步入婚姻。婚姻本身存在诸多问题,李先生目前下决心离婚,但高女士不同意。

●建议:

本案例中两人虽然有肢体上的冲突,但更突出的是高女士对李先生进行了言语暴力。李先生自身的性格原因,让他没有做过多反抗,但他面对高女士的无理谩骂,深感厌恶。同时,面对高女士贴身跟踪,且在单位到处宣扬李先生作风不好,让他不知如何应对。两人走到这一步,与李先生的性格有关,李先生优柔寡断,又将这种纠缠错当为爱情,造成一错再错。

李先生要求离婚,因高女士不同意,李先生必须选择诉讼离婚的方式,成本会比较高。

(案例由杭州市妇联与杭州合欢心理咨询服务中心提供,为保护隐私,均为化名)

新闻+

一旦遭遇家暴 可以采取这些措施

如果遭遇家暴,受害者可以采取哪些措施保护自己?钱报记者就此问题采访了杭州市妇联。相关工作人员表示,可以采取如下步骤:

1.打110报警。这是必需的一步。报警后注意保留证据,包括自己的报警记录等。

2.警方到了之后,可以要求警方验伤,注意,这和自己去医院验伤有区别,需要警方的验伤单。如果觉得必要,可以要求警方开出家暴告诫令。(妇联表示,杭州警方已开出过一些告诫令。)

3.杭州110接到家暴的报警,会和妇联有联动机制,妇联会在24小时内回访受害者,并根据情况提供相应的法律或心理咨询服务。

4.如果觉得情况严重,一方面,可以向妇联申请家暴庇护,目前杭州救助站有专门的家暴庇护所可供暂时居住。同时,可以向法院申请人身保护令。

5.如果经过妇联调解,婚姻无法持续,可以协议或诉讼离婚。妇联也会提供法律援助。